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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 25 novembre 2016 n. 139 
 
OGGETTO: AMPLIAMENTO DEL MERCATO SETTIMANALE PER L COMMERCIO SU AREE  
  PUBBLICHE.  
 
L’anno duemilasedici il giorno 25 del mese di novembre  alle ore 18:25 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 2a convocazione. 
 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio 
 

X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo X  
05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro 
 

X 

07 – RICCI Carlo E.M. 
 

X 15 – SECCIA Alessandro 
 

X 

08 - FRATINO Nicola  X 16 – UCCELLI Marco X  
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 11 e assenti n. 6  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
Il con. Avv. Ilario  Cocciola assume la presidenza, nella sua qualità di Presidente del consiglio e, 
accertata la validità della seduta, la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 



Il Presidente delle consiglio fa alcune comunicazioni, come da resoconto. 

Intervengono, come da resoconto, i consiglieri Polidori, Uccelli, Musa, il Presidente del Consiglio, il 
Segretario comunale,  

Lascia momentaneamente la seduta il consigliere Polidori. 

Il consigliere Coletti presenta due ordini del giorno, come da resoconto. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Cieri , del Sindaco, Musa, Presidente, Castiglione. 

Alle 19,36 entra in aula il consigliere Ricci. 

Intervengono i consiglieri Coletti, Cieri, Musa, che presenta due interrogazioni, e Ricci. 

Il Sindaco risponde alle interrogazioni poste in aula. 

Entra in aula il consigliere Seccia. 

Rientra in aula il consigliere Polidori. 

Escono dall’aula i consiglieri Cieri, Musa, Castiglione, Polidori e Ricci. 

Il Presidente propone una inversione dell’ordine del giorno anticipando il punto 5 ad oggetto “ Ampliamento 
del mercato settimanale per il commercio su aree pubbliche”, che messa ai voti, viene approvata 
all’unanimità dai consiglieri presenti. 

Rientrano nella sala consiliare Ricci, Castiglione e Polidori. 

Relaziona sull’argomento l’assessore Schiazza, come da resoconto.  

Intervengono i consiglieri Ricci e Polidori e, a seguire, risponde l’assessore Schiazza. 

A questo punto il Presidente mette in votazione la proposta di delibera suddetta. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE: 
- con delibera di G.M. n. 269 del 07/10/2016 modificata dalla delibera n. 304 del 03-11-2016, 
si è provveduto  alla ristrutturazione e risistemazione definitiva del mercato settimanale in p.za 
Plebiscito con assegnazione dei nuovi posteggi agli operatori commerciali; 
- il mercato settimanale del giovedì è costituito da  88 banchi di cui 82 del settore non 
alimentare,  5 del settore alimentare e 1 artigiano e che i posteggi sono continuamente e 
regolarmente occupati dai commercianti titolari; 

 
CONSIDERATO che  

- il mercato, da sempre, svolge un’importante funzione integrativa rispetto alle altre attività 
economiche presenti sul territorio; 
- che in questo ultimi anni si è verificato un costante aumento di richieste di partecipazione da 
parte di operatori commerciali; 

 
RITENUTO pertanto opportuno, al fine di aumentare il grado di attrattività e funzionalità del mercato stesso, 
potenziarlo con l’istituzione di n. 7 nuovi posteggi di tipologie merceologiche non presenti nell’attuale 
mercato, procedendo nel contempo, per un utilizzo più razionale dell’area e per la rivitalizzazione della zona, 
alla rilocalizzazione dei posteggi in P.za S. Tommaso, di cui  n. 5 posteggi fronte Basilica (dal Bar Magnolia 
a ex Bar Giogoloso) e n. 2 posteggi adiacenti la Basilica lato sinistro);  



 
SENTITE le Associazioni degli operatori commerciali nella seduta del 13 ottobre 2016 nella quale seduta ha 
partecipato anche  il responsabile della Basilica; 
 
VISTA la L.R. n. 30 del 30/08/2016 “ Attuazione della direttiva 2006/123/CE relativa ai servizi nel mercato 
interno, disposizioni in materia di commercio su aree pubbliche”; 
 
VISTO il Regolamento Comunale approvato con delibera del C.C. n. 27 del 11.08.2004;    
 
ACQUISITO il parere reso in ordine alla regolarità tecnica, dal Dirigente del Settore Attività Tecniche e 
Produttive, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs 18.08.2000 n. 267, come risulta dall’allegata scheda che 
forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
Con voti favorevoli 8 , contrari =, astenuti 3 (Castiglione, Ricci e Polidori), resi per alzata di mano 
 
 

D E L I B E R A  
 
Per quanto esposto nella premessa del presente atto, costituente la motivazione ai sensi dell’art. 3 della L.  n. 
241/90 e s.m.: 
  

1) approvare l’ampliamento del mercato settimanale del giovedì nell’area di p.za S. Tommaso, 
con l’aggiunta di n. 7 nuovi posteggi, di cui n. 5 posteggi posizionati dal Bar Magnolia a ex Bar 
Giogoloso e n. 2 posteggi adiacenti la Basilica di S. Tommaso lato sinistro, per l’esercizio 
dell’attività di commercio su area pubblica di tipologie merceologiche non presenti nell’attuale 
mercato;  
2) di dare mandato al Dirigente del Settore Attività tecniche e Produttive per l’emanazione dei 
consequenziali provvedimenti. 

 
IL Consiglio Comunale 

 
Inoltre 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con la seguente votazione separata: voti favorevoli 8 , contrari =, astenuti 3 (Castiglione, Ricci e Polidori), 
resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del 
T.U.E.L., approvato con D.Lgs 18.08.2000 n. 267 
 
Escono dall’aula i consiglieri Castiglione, Polidori e Ricci 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to T. COLETTI 

           
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 22 dicembre 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 



La suestesa deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 22  dicembre 2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 

 


